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§  194 KFKS 2022-01198 

Motion – Handlingsplan mot våld i nära relationer samt 
hedersrelaterat våld och förtryck 
Inkom den 19 december 2022 av Gunnel Nyman Gräff och Andreas Andersson m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande.  
 
Kommunfullmäktige avslår motionens förslag om en kommunövergripande handlingsplan  
samt särskild samordnare för att motverka och hantera våld i nära relationer samt  
hedersrelaterat våld och förtryck. Kommunfullmäktige noterar utifrån redogörelsen i  
tjänsteskrivelse i ärendet, daterad den 15 maj 2023, att det redan bedrivs ett aktivt och  
systematiskt arbete inom berörda nämnder för att förhindra våld i nära relationer samt  
hedersrelaterat våld och förtryck inom berörda nämnder. Motionen är därmed  
färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen föreslås att det tas fram en kommunövergripande och gemensam handlingsplan  
för berörda nämnder och dess verksamhet för att motverka och hantera ViNR samt  
hedersrelaterat våld och förtryck. I motionen föreslås även att kommunen utser en särskild  
samordnare med tillräckliga resurser som säkerställer att arbetet bedrivs i enlighet med  
målsättning och handlingsplan. 
 
Kommunstyrelsen har remitterat motionen för synpunkter till socialnämnden och  
nämnden för arbete och försörjning. Utifrån synpunkterna på motionen framgår att det  
redan bedrivs ett aktivt och systematiskt arbete för att förhindra våld i nära relationer samt  
hedersrelaterat våld och förtryck inom berörda nämnder. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 30 maj 2022 § 74 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterad den 30 maj 2023 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från nämnden för arbete och försörjning den 29 mars 2023 
Bilaga 3 Protokollsutdrag från socialnämnden den 28 mars 2023 

Yrkanden 
Andreas Andersson (S) yrkade, med instämmande av Tomas Ottosson (V) och Lina Olsson 
(NL), bifall till motionens förslag.  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – arbetsutskottets förslag och 
förslaget från Andreas Andersson. 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra, och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i 
enlighet med arbetsutskottets förslag.  
 
Desha Svenneborg (MP) meddelade att Miljöpartiet inte deltar i beslutet.   

Reservationer 
Andreas Andersson reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 
 

Protokollsanteckningar 
Lina Olsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan yrkar bifall till motionen som vi tycker lyfter några väldigt viktiga frågor. Vi 
skulle gärna se att det tas fram en kommunövergripande och gemensam handlingsplan för 
våld i nära relationer. Detta är en fråga som berör väldigt många av kommunens nämnder 
och därför tycker vi det är olyckligt om kommunen isolerar detta till att bli en fråga för bara 
socialnämnden och nämnden för arbete och försörjning. Nackalistans tycker också att det 
vore bra att kommunen utser en särskild samordnare med tillräckliga resurser som kan 
säkerställa att arbetet bedrivs i enlighet med målsättning och handlingsplan. Här ser vi 
också att den samordnaren kan ha tät kontakt med de organisationer och föreningar som 
arbetar emot våld i nära relationer och hedersvåld och hjälpa dem med att exempelvis 
sprida kunskap och arbeta förebyggande.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet är positiva till Socialdemokraternas förslag. Nacka kommun behöver ha ett 
mer samordnat och övergripande arbete när det gäller våld i nära relation samt 
hedersrelaterat våld och förtryck. En kommunövergripande och gemensam handlingsplan 
samt en särskild samordnare för arbetet skulle effektivisera och prioritera arbetet med 
trygghet för alla.” 
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